

“延寿张果佬”把冻梨变成“爆款”

冰城“新农人”带领乡亲走上融合发展创新之路

钱玺勇 本报记者 郝欣

在冰城，每到小寒时节，冻梨就如约摆进了市场。黑褐色的冻梨，被南方小伙伴戏称为“暗黑美食”，却是咱北方人的心头好。

“小寒吃冻梨，人间少别离”，冻梨独特的清凉爽甜，让不少人欲罢不能。

如今，冰城“新农人”把冻梨从民间美食变成了佼佼者。

“爆款”，已经实现了规模化加工、品牌化经营、产业化发展。人称“延寿张果佬”的张佩远，就是其中的佼佼者。

梨给客户发过去。”张佩远说，合作社的冻梨不但可以供应春节市场，甚至实现第二年春节期间反季销售。

除了销售期长，冻梨还有极为可观的经济效益。“合作社的冻梨根本不愁卖，每年一入冬，全国各地的订单就陆续发来，批发价6元/斤，还供不应求。”张佩远骄傲地说：“林间1亩地的冻梨产出，相当于30亩大豆的效益，延寿冻梨已经卖成了‘爆款’，成了社员持续增收致富的‘金果果’。”

出了一款特别适合加工成冻梨的新品种——“延寿冻梨王”，已成为合作社的“拳头产品”。

“这个新品种，肉软、汁多、耐贮藏，梨的果胶和苷及鞣酸等营养成分很高，冻制成冻梨后，口感更是细腻，很多尝试过的消费者成了回头客。”张佩远说，能培育出冰城梨的新品种，为“农业芯片”贡献一份力量，这也是他最大的骄傲。



延寿冻梨王。(资料片)



张佩远带领社员培育出多个林果新品种。

鲜梨冻着卖

成为增收致富“金果果”

立冬，走进延寿县长寿山园艺专业合作社，理事长张佩远正带领社员忙碌着，大家把采摘回来的最后一批秋梨筛选、分等、清洗后，冻入冷库。

“一般到了12月中旬，就可以开大库卖冻梨了。”张佩远告诉记者。在延寿的绿水青山间，他和社员精心种植了600亩梨园。每年丰收后，除一部分

延寿张果佬

培育冰城冻梨新品种

张佩远所言非虚，合作社打造的“寿山仙果”品牌，不仅是消费市场上炙手可热的“宠儿”，近年来在省内外举办的绿博会、林博会、农产品展销会等展会上，更是大放异彩。张佩远也因此有了“延寿张果佬”的外号。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——

惠民富农促增收 乡村振兴在冰城

■曹华君 本报记者 罗彦坤

木兰县建国乡东山村村民邹家云刚刚卖掉了自家最后一批木耳，一算账收入了3万多元。

几年来，在驻村工作队的产业建设引领下，“小木耳”成了东山村的“大产业”，家家户户参与产业发展，踏上了增收致富路。

乡村产业全覆盖

家家都是“专业户”

56岁的邹家云，今年是第一年参与地摆木耳栽培，在全村算不上第一批“专业户”，但却是最大的一户。

邹家云租下村委会旁的一块空地，一共摆了7000多个木耳菌包。之所以敢迈这么一步子，是出于她对驻村工作队的信任。驻村工作队全程提供技术支持，还帮着销售，邹家云和老伴儿孙立波一商量，就把自家的地都流转了出去，专门干这个。“清明进菌包，端午码垛子，入伏就出头茬木耳，持续到上冻能摘四五茬，一个菌包出一两千木耳，一斤干木耳卖50元。”邹家云说。现在，邹家云的木耳大部分都是线上销售。从摆下菌包到采摘、晾晒，邹家云每天都在社交平台发短视频展示，木耳还没等摘完，订单就攒下一大把，晾干后得赶紧发货。

村里的产业除了木耳栽培，还有中草药种植、黄牛养殖，参与方式包括承包、人

股、分红多种形式。由于黑木耳栽培技术门槛低，投入成本相对较少，不到几年工夫，全村过半村民都成了木耳“专业户”。

壮大集体经济

打造“撤不走的驻村工作队”

木兰县建国乡东山村曾是省级贫困村，也曾是木兰县最大的贫困村，8个自然屯共有村民721户。这几年，在哈市外事办驻村工作队的产业引领下，乡亲们踏上了奔富路。产业兴旺带动了持续增收，巩固了脱贫成果，拓宽了增收致富路。

邹家云过去是东山村的贫困户，30多岁的儿子患脊髓炎瘫痪在床，曾让这三口之家丧失生活的信念。“这都得感谢驻村工作队，是他们送来了好政策、好产业，也给我家送来了追求美好生活的心。”邹家云说，孩子有病，她和老伴儿离不开家，如今守着大门就参与了产业发展，日子一天比一天红火。

几年前，驻村工作队为东山村修建了西门塔尔牛养殖场；购置了农机具，成立了机耕队；帮着村里更换了饮水设备，维修了电机；修缮了一条条田间路；逐村架起了太阳能路灯……

日益兴旺的产业，让村集体经济逐渐壮大，已经形成了一支“撤不走的驻村工作队”。

产业兴心气旺

幸福生活节节高

产业兴旺带动了乡风文明建设，东山村的日子一天天好起来，村民们奔富的精神神儿也越来越足，这从东山村秧歌队的发展壮大就能看得出来。

秧歌队的赵华海告诉记者，几年下来，秧歌队从几人发展至七八十人。村民魏福财说，如今家家户户的日子好了，只要是农闲时节，东山村的秧歌就不断，乡亲们用铿锵劲舞迎接节节高的幸福生活。



不少村民成为木耳“专业户”。

“微”服务撑起平安伞

尚志市亚布力公安分局打造高效“微信警务室”



便民服务线上拓展。

本报讯(孙健 记者 王东)近日，尚志市公安局亚布力分局将“互联网+警务”和“我为群众办实事”深度融合，通过进一步深化基层警务微信建设，建立起社区干部、村辅警、商户业主等为主体，广大群众积极参与的“微信警务室”，将疫情防控、治安管理、宣传防范、便民服务等警务工作由线下向线上拓展。

亚布力公安分局“微信警务室”运行至今，已加入3000余人，收到各类咨询400余条，帮助群众解决问题200余件。

学党史 悟思想
办实事 开新局

我为群众办实事

树木穿上“越冬衣”

阿城区城管局多举措加强冬季园林树木养护管理



浇灌封冻水。

病虫害防治工作打下基础。为使部分树木安全越冬，防止其发生冻害，园林工人给上京大道、金都大街、金源路、金溪路等街路上1.5万平方米的灌木覆盖了防寒布。

浇灌封冻水是园林树木越冬的一种保护措施，可防止树木根系土壤被冷风抽干水分影响树木健康。阿城区城管局出动洒水车对解放大街、上京大道等10条街路近2000株树木进行了封冻水浇灌。

接下来，阿城区城管局将继续采取有力措施，全面加强冬季园林树木养护管理。

新闻速递

搭建银企对接平台 金融活水助力秋收

本报讯(杨洪亮 记者 郝欣)又到秋粮收购旺季，为助力“好收成”变“好收入”，近日，中国银行方正县支行举办秋粮收购政银企对接会。辖区内8家金融机构负责人和信贷主管在会上与16家大米加工企业代表进行交流，及时汇总并帮助粮食企业解决秋收中的资金难题。

“真心感谢方正农商行为我们及时办理了200万元的‘无还本续贷业务’，解决了我们粮食企业资金临时周转的大问题。”方正县方海米业负责人李春山告诉记者，资金到位后，米企更有底气，能放开手脚收购粮食，提高销量，满足全国各地客户订单。

据人行方正县支行综

合部主任张晓婷介绍，入秋以来，人行方正县支行积极引导金融机构加大粮食能购货款投放，并通过举办政银企对接会及建立金融机构驻企联络员等多种方式，搭建银企对接平台，建立沟通协调机制，扩大获贷覆盖面。

除了召开“支小专项银企对接会”“经济开发区政银企座谈会”等对接会外，人行方正县支行还制定了《方正县驻企金融联络员推广工作方案》，按照“一企一策”为驻点企业做好“辅导、增信、融资”等帮扶工作，着力缓解小微企业融资难融资贵的实际问题。现已为县内54家企业配备了驻企金融联络员，累计发放贷款13.2亿元。

粪污能源化再利用 助力美丽乡村建设

本报讯(王晓东 记者 罗彦坤)如今，农业“三减”提倡少用化肥，农家肥成了“抢手”资源。拾粪的场景没了，可禽畜粪污总要处理，为此，巴彦县启动畜禽粪污资源化利用专项行动，推进粪污腐熟后抛撒还田，实现畜禽粪污处理有效利用。经统一科学部署指导，粪污能资源化利用，也为推进美丽乡村建设奠定了基础。

巴彦县黑山镇畜禽粪污资源化利用以“分村试点”的形式展开，全镇调配农用四轮车、钩机，挨村“淘粪坑”，乡亲们趁着还未封冻，将粪污堆放在腐熟的干粪、氧化塘中完成氧化的废弃物还田，实现畜禽粪污变废为宝。

黑山镇富山村村民王治国告诉记者，堆肥沤熟、田间施撒都有农技人员指导科学操作，村里还配备了抛粪机，施肥均匀高效。农田地力“厚”了，庄稼连年丰收就有了保障。随着粪肥成了“宝”，村里的环境也变得越来越好，宜居指数不断提升。

国开科技园一期竣工投用

本报讯(王立春 记者 王东)经过一年多建设，近日，双城区国开科技园项目主体一期工程竣工并投用，这标志着集创新和环保于一身的全新双城国开电气即将扬帆起航。其产品将配套相关品牌变压器远销北美、欧洲、东南亚、非洲等国家和地区。

走进厂房，数排产品整齐摆放，工人正在白色机箱旁组装调试。该项目投资8000万元，在双城区经济开发区内新建占地25335平方米的科技园项目，建成后可实现利税200万元以上。

该公司成立于2012年，是一家专业生产干式有载分接开关的企业，经过9年发展，已拥有研发实践经验和新产品开发能力。企业生产的干式有载分接开关有10多个系列、20多种规格型号，产品先后获得国家知识产权局颁发的15项专利。

传播稻米文化 宣传粮食安全

我市粮企开展节约粮食宣传教育活动

本报讯(记者 王辛娜)记者从市粮食局获悉，作为第一批省级粮食安全宣传教育基地、全国粮食安全宣传教育基地，五常市乔府大院农业股份有限公司充分发挥农业产业化国家重点龙头企业产业和资源优势，面向学生、农户、职工及社会等不同群体，积极组织开展粮食安全宣传教育活动。

作为宣传稻米知识、展示稻米历史、传播稻米文化、粮食安全宣传教育的窗口，乔府稻米文化馆全年开馆200余天，每年接待企业团队、中小学生等群体教育实践近两万人次，单日最高接待1000人次。

有好种才能打好粮。早在10年前，“乔府大院”就与中

科院合作成立研发中心，对“稻花香2号”进行提纯复壮，研发的优质水稻新品种“中科613”获得品种审定。该企业在五常市核心产区、优质产区建立40万亩基地，从种子到基地种植实行“六统一”管理方式，落实“藏粮于地、藏粮于技”，保障国家粮食安全。

“乔府大院”2016年成立了“乔府学院”，打造农民创新创业基地，开展国学教育、农耕文化体验、农学科普教育、粮食安全教育等培训实训活动。同时，面向企业职工开展“粮食安全宣传教育月”“粮食安全宣传教育周”活动，举办“制止餐饮浪费行为、培养勤俭节约习惯”“光盘行动”等粮食安全生产及教育培训。

哈尔滨市粮食局 哈尔滨日报社 主办

冰城粮言